
 
Παρασκευή, 8 Ιουλίου 2016 

 

Αγαπητό Μέλος, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται, κάθε εβδομάδα, με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του 

Ε.Β.Ε.Π. (επικοινωνία: τηλ. 210 4170529, e-mail : studies@pcci.gr). 
 

Mε συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Βασίλης Κορκίδης 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π. (president@pcci.gr)  

 

 

 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ Ε.Β.Ε.Π.-CIFE: «ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ», ΔΕΥΤΕΡΑ 18 ΙΟΥΛΙΟΥ 2016, ΣΤΙΣ 17:00, ΜΕΓΑΡΟ 

Ε.Β.Ε.Π. 

• ΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΩΝ ΦΕΤΙΝΩΝ ΘΕΡΙΝΩΝ ΕΚΠΤΩΣΕΩΝ ΥΠΟ «ΚΑΝΟΝΙΚΕΣ» ΣΥΝΘΗΚΕΣ 

• ΣΥΓΚΛΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ ΤΗΣ Ε.Σ.Ε.Ε. ΣΤΙΣ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗΣ 

ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΟΥ ILO ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΔΗΛΩΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ FORUM, «ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ», 

ΠΕΜΠΤΗ 14 ΙΟΥΛΙΟΥ 2016, 12.30- 19.00, ΜΕΓΑΡΟ Ε.Β.Ε.Π. 

• ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΩΝ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ( Α.Ε., 

Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε.) 

• ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΕΩΣ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗΣΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ 

• ΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ Ε.Σ.Ε.Ε., Σ.Ε.Β., Σ.Ε.Τ.Ε. ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΩΝ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

• ΧΡΗΣΗ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ ΣΤΟ ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ 

• ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ ΕΚΑΤOΜΜΥΡΙΑ ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ Η COSCO 

ΓΙΑ ΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 

mailto:studies@pcci.gr
mailto:president@pcci.gr


 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ Ε.Β.Ε.Π.-CIFE: «ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ», ΔΕΥΤΕΡΑ 18 ΙΟΥΛΙΟΥ 2016, ΣΤΙΣ 17:00, ΜΕΓΑΡΟ Ε.Β.Ε.Π. 
Σας προσκαλούμε στην εκδήλωση με θέμα « Πειραιάς και νέες 

ευκαιρίες ανάπτυξης για την Ελλάδα», που διοργανώνεται τη 

Δευτέρα 18 Ιουλίου 2016 στις 17:00, στο Εμπορικό & 

Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς (αίθ. «Γεώργιος 

Κασιμάτης», 2ος όροφος) την οποία θα χαιρετίσουν, μεταξύ 

άλλων, ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, η Πρόεδρος της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών, 

κα Λ. Κατσέλη, ο Γενικός Γραμματέας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας, κ. Ε. Κρέτσος και ο 

Πρόεδρος του Ν.Ε.Ε., κ. Γ. Πατέρας. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Επιστροφή 

 

 

ΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΩΝ ΦΕΤΙΝΩΝ ΘΕΡΙΝΩΝ ΕΚΠΤΩΣΕΩΝ ΥΠΟ «ΚΑΝΟΝΙΚΕΣ» ΣΥΝΘΗΚΕΣ 

Με την ευκαιρία της διενέργειας των θερινών εκπτώσεων, που θα 

ξεκινήσουν τη Δευτέρα, 11 Ιουλίου και θα λήξουν την Τετάρτη, 31 

Αυγούστου 2016, η Ε.Σ.Ε.Ε.  με επιστολή της στις Εμπορικές 

Ομοσπονδίες και όλους τους Εμπορικούς Συλλόγους της χώρας, 

έδωσε σχετικές οδηγίες και διευκρινίσεις, για την έναρξή τους, καθώς και για τη λειτουργία των 

καταστημάτων την πρώτη Κυριακή αυτών. Περισσότερα… 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

Επιστροφή 

 

 

ΣΥΓΚΛΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ ΤΗΣ Ε.Σ.Ε.Ε. ΣΤΙΣ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗΣ 

ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΟΥ ILO ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΔΗΛΩΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
Στη συνάντηση της 6ης Ιουλίου, των Κοινωνικών Εταίρων με 

τον Υπουργό Εργασίας και αξιωματούχους της Διεθνούς 

Οργάνωσης Εργασίας (ILO), με θέμα την καταπολέμηση της 

αδήλωτης εργασίας στην αγορά της χώρας και την επικύρωση 

της σχετικής έκθεσης, η Ε.Σ.Ε.Ε. κατέθεσε θέσεις και προτάσεις και παράλληλα διατύπωσε τις 

ενστάσεις της. Ο Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας, κος Βασίλης Κορκίδης, δήλωσε: «εκ μέρους του 

εμπορικού κόσμου της χώρας, εκφράζω την ικανοποίησή μου για την πληρότητα του κειμένου, 

το οποίο είναι πράγματι χρήσιμο και κατατοπιστικό, χωρίς όμως να σημαίνει ότι, συμφωνώ σε 

όλα τα συμπεράσματα, όπως τη διάκριση, ως προς το μέγεθος των επιχειρήσεων, αλλά και την 

http://www.pcci.gr/evepimages/PirNewGrOp_F16154.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/images/pressESEE070716_F14964.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/anunESP070716_F14997.pdf


αποσύνδεση του φαινομένου της αδήλωτης εργασίας από το ύψος των φόρων. Η αδήλωτη 

εργασία που υπήρχε στην Ελλάδα πριν την κρίση δεν έχει καμία σχέση με την αδήλωτη εργασία, 

που υπάρχει σήμερα μέσα στην κρίση...». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ FORUM, «ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ», ΠΕΜΠΤΗ 

14 ΙΟΥΛΙΟΥ 2016, 12.30- 19.00, ΜΕΓΑΡΟ Ε.Β.Ε.Π. 

Στο πλαίσιο του ενημερωτικού κύκλου που οργανώνει η  

επιχειρηματική-επενδυτική Πρωτοβουλία "A-Energy 

Investments" σε ολόκληρη την Ελλάδα, θα θέλαμε να σας 

προσκαλέσουμε στο επικείμενο  Forum, με θέμα  

«Πειραιάς, Ναυτιλία και Διαχείριση απορριμμάτων», το  

οποίο επικεντρώνεται  στα ειδικά θέματα και τις προτάσεις  του Πειραιά και της ναυτιλίας, σε 

σχέση με το ζωτικό αυτό ζήτημα. Το εν λόγω γεγονός θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 14 

Ιουλίου 2016, στις 12.30-19.00, στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΩΝ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 

ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ( Α.Ε., Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε.) 

Σύμφωνα με το νομοσχέδιο του Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης και 

Τουρισμού "Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στις διατάξεις των 

άρθρων 19, 20, 29, 30, 33, 35, 40 έως 46 .......", που ψηφίσθηκε στις 

29/6/2016, ισχύουν τα εξής: Η ετήσια Τακτική Γ.Σ. των Α.Ε.-Ε.Π.Ε.-Ι.Κ.Ε. 

πρέπει να συγκληθεί, μέχρι 15/09/2016. Οι Οικονομικές καταστάσεις 

πρέπει να υποβληθούν στο Γ.Ε.ΜΗ. 20 ημέρες, πριν την ετήσια Τακτική Γ.Σ.  (μέχρι 

26/08/2016). Οι Προσκλήσεις για σύγκληση των Γ.Σ. θα πρέπει να υποβληθούν, μέχρι 

25/08/2016. Η υποβολή των πρακτικών Γ.Σ. θα πρέπει να υποβληθούν στο Γ.ΕΜ.Η., μέχρι 

5/10/2016. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΕΩΣ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗΣΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ 

Στην παράταση, μέχρι και τις 30 Σεπτεμβρίου 2016, της προθεσμίας 

ηλεκτρονικής υποβολής των ετήσιων φορολογικών πιστοποιητικών, που 

http://www.pcci.gr/evepimages/pressESEE060716_F14896.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/WasteMan_F8536.pdf
http://www.pcci.gr/evep/articles/article.jsp?context=103&categoryid=8777&articleid=23818


κανονικά έληγε στις 31 Ιουλίου, προχώρησε η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων. Η 

απόφαση ελήφθη, λόγω της παράτασης που δόθηκε στην ημερομηνία σύγκλησης των Γενικών 

Συνελεύσεων των Α.Ε. και Ε.Π.Ε. (έως δύο μήνες μετά την καταληκτική ημερομηνία λήξης 

υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2015), με το ψηφισθέν 

νομοσχέδιο του Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού. 

Επιστροφή 

 

 

ΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ Ε.Σ.Ε.Ε., Σ.Ε.Β., Σ.Ε.Τ.Ε. ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Σειρά προτάσεων για την προώθηση των ηλεκτρονικών 

συναλλαγών, με στόχο τη μείωση του κόστους λειτουργίας των 

επιχειρήσεων και του Δημοσίου, αλλά και την αντιμετώπιση της 

φοροδιαφυγής, υπέβαλαν με κοινό υπόμνημα τους προς τον 

αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών Τρύφωνα Αλεξιάδη, η Ε.Σ.Ε.Ε., ο Σ.Ε.Β., και ο Σ.Ε.Τ.Ε. 

Σύμφωνα με τις επιχειρηματικές οργανώσεις η υλοποίηση των μέτρων μπορεί, σε ορίζοντα 

διετίας να οδηγήσει σε: 1. Μείωση της παραοικονομίας, (η οποία ξεπερνάει το 25% του Α.Ε.Π.) 

στο τέλος της περιόδου κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες, δηλαδή 5 δισ. ευρώ, 2. Αύξηση της 

εισπραξιμότητας του Φ.Π.Α. (το κενό εισπραξιμότητας του οποίου προσεγγίζει τα 6,5 δισ.ευρώ 

ετησίως) κατά 1 δισ. ευρώ ετησίως, 3. Μείωση του κόστους των προμηθειών για το Δημόσιο 

κατά 200 εκατ. ευρώ ετησίως, 4. Μείωση του κόστους λειτουργίας των επιχειρήσεων κατά 1 1,5 

δισ. ευρώ ετησίως, μέσω της εφαρμογής της ηλεκτρονικής τιμολόγησης. 5. Μείωση της έκδοσης 

των εικονικών τιμολογίων κατά 60%. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΧΡΗΣΗ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ ΣΤΟ ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με στόχο τη μείωση του κόστους, τον 

περιορισμό της γραφειοκρατίας και την εν γένει βελτίωση του 

επιχειρηματικού περιβάλλοντος στα κράτη μέλη της Ε.Ε., 

πραγματοποιεί μία έρευνα, που αποσκοπεί στη συλλογή στοιχείων 

όσον αφορά στο βαθμό χρήσης ψηφιακών εργαλείων στον τομέα του Εταιρικού Δικαίου. Στο 

πλαίσιο αυτό, οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις θα μπορούν να ενισχύσουν την εν λόγω διαδικασία, 

πληροφορώντας σχετικά την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, μέσω της συμπλήρωσης του ακόλουθου 

ερωτηματολογίου  

ttps://ec.europa.eu/eusurvey/runner/digitalisation_company_law 

Επιστροφή 

http://www.pcci.gr/evepimages/eTransactions_F14932.pdf
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/digitalisation_company_law


 

 

ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ ΕΚΑΤOΜΜΥΡΙΑ ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ Η COSCO ΓΙΑ ΤΟ 

ΛΙΜΑΝΙ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 

Πρόσθετες επενδύσεις άνω των 500 εκατ. ευρώ, πρόκειται 

να κάνει η Cosco στο λιμάνι του Πειραιά, πέραν των 350 

εκατομμυρίων που προβλέπει η συμφωνία παραχώρησης 

του Ο.Λ.Π., ανακοίνωσε στον Πρωθυπουργό, κ. Αλέξη 

Τσίπρα ο Πρόεδρος της Cosco, Mr. Χου Λιρόνγκ, κατά τη 

διάρκεια συνάντησής τους στη Σαγκάη. Όπως είπε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος της Cosco, 

προτεραιότητα του κινεζικού κολοσσού είναι οι σημαντικές επενδύσεις στον τομέα της 

κρουαζιέρας στο λιμάνι του Πειραιά, καθώς ήδη η Cosco έχει επαφές με μεγάλες διεθνείς 

εταιρείες κρουαζιέρας, που δείχνουν ενδιαφέρον να κάνουν το λιμάνι του Πειραιά βάση τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, θα γίνει αναβάθμιση και επέκταση του λιμανιού, ώστε να δέχεται και το 

μεγαλύτερο κρουαζιερόπλοιο του κόσμου με 4.000 επιβάτες. Στόχος είναι να αυξηθεί στα 3 

εκατομμύρια ο αριθμός των τουριστών κρουαζιέρας στην Ελλάδα και η επένδυση αυτή έχει 

προϋπολογισμό 200 εκατ. ευρώ. Δεύτερη προτεραιότητα της Cosco είναι η αναβάθμιση των 

υποδομών του λιμανιού στον πρώτο προβλήτα για τη διακίνηση των εμπορευματοκιβωτίων. Με 

την επένδυση αυτή, πρόσθεσε ο Mr. Χου Λιρόνγκ, θα μπορούν στον προβλήτα να αποθηκευτούν 

7 εκατ. κοντέινερ και στο μέλλον 10 εκατ. Αυτό σημαίνει, ότι ο Πειραιάς θα γίνει το μεγαλύτερο 

λιμάνι κοντέινερ στη Μεσόγειο. Επίσης, θα γίνουν επενδύσεις 200 εκατ. ευρώ στη 

ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη και πάρκινγκ οχημάτων, όπου θα μπορούν να σταθμεύουν 20.000 

οχήματα. 

Επιστροφή 
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